

# 做胸透检查 你防护了吗?

见习记者 张凯

“在咱们鹤壁的医院做胸透检查，我真有点不放心！”7月31日，来自天津的邵光照先生很郑重地告诉记者。

据邵先生介绍，他刚到鹤壁就感觉身体有些不舒服。在新区一家医院，医生要他去放射科做胸透检查。当他走进照射室时，发现这家医院的防护设施距国家标准太远，就拒绝了检查。无奈之下他又转到其他医院做胸透检查，结果大同小异。整整辗转了一个上午，邵先生还是没能在新区找到一家让他放心做胸透检查的医院。

8月1日，带着邵先生的担忧与疑惑，记者对新区的各家医院做了一次走访调查。

记者首先来到我市一家有名的大医院。在该医院放射科，记者以患者家属的身份询问这里做胸透时是否有防护措施，该科一位姓梁的医生很干脆地告诉记者“没有”，并声称根本没这个必要。随后，

记者到该医院医务科反映情况，一位姓胡的工作人员解释说，他们医院有一套铅制防护衣，但觉得受检人员不需要用，就没发下去。

随后，记者又来到了另外一家大医院。在记者的要求下，医生递给记者一件医生用的连体的铅制防护衣。“铅眼镜、铅帽子以及铅围裙等，本院暂时没有。”这位医生不耐烦地告诉记者。

在其他几家医院，同样也只能给受检人员提供部分防护设施，有的医院只是将医生穿的防护衣简单地提供给受检者，而一套价值一两万元的完整的铅制防护设施，在每家医院却难觅踪影。

据市卫生监督中心的相关负责人陈主任介绍，按照国家规定，每间照射室至少要配备一到两套铅制防护衣，包括防护帽、眼镜、围脖、三角巾、围裙等。

另外，记者调查时还发现，在多家医

院放射科的墙上也看不到提醒受检人员采取防护措施的警示标语。同时，医生也未能尽到告知的义务。

有关资料显示，胸透、X光、CT等放射性检查，会造成部分肌体细胞，特别是白细胞受损，如果这些受损的细胞没能自我复制或异常修复就会残存于体内。在肌体免疫力低下或促癌因素存在时，就开始疯狂复制，成为一个癌症病灶。

根据我国2006年施行的《放射工作卫生防护管理办法》规定，对患者和受检者进行诊断治疗时，应当按照操作规程，严格控制受照剂量，对邻近照射野的敏感器官和组织（特别是甲状腺、性腺和眼球）进行屏蔽防护，医生也有事先告知的义务。同时，国家还将胸透从儿童的常规体检中剔除。

对于这项关系受检者健康的利好规定，有多少市民知道呢？

记者随机采访了12位普通市民，结果发现仅有一人知道，一人只是听说，还不了解。

一些市民认为，大家要提高自我防护意识，多了解这方面的知识。也有市民认为，这是医院工作不到位，未能尽到宣传告知的义务，对人民的健康没尽到应尽的责任。

鹤壁职业技术学院医学院的高副院长也认为，医院要以对患者和受检者负责的态度，在今后的工作中，不断加强自身管理，完善防护设施，提高服务质量。

就目前医院在这方面出现的问题，市卫生监督中心陈主任表示，他们将对各医院加强监督管理，敦促医院改进工作，完善设施，认真执行国家有关标准。

不久前，省卫生厅医改处调研员王秀平曾向媒体表示，在全省医院管理量化活动中，一旦发现防护措施不到位的，将予以扣分，在即将颁布的《河南省医务人员规范服务条例》中，还会对医学影像检查的防护措施进行量化，最大限度地保护患者健康。

“希望下次再来鹤壁的医院做胸透检查时，能像在大城市一样，让人安全放心！”邵光照满怀希望地说。



## 儿童玩水太危险

8月7日在淇河新区段拍摄的一个小孩玩水的镜头。

连日来天气炎热，加上学生放假，到淇河玩水者有增无减。但水火无情，奉劝那些带着孩子去淇河游玩的家长，多为孩子操些心，让孩子远离危险。

记者 李国庆 摄

## 为偷懒想进拘留所 报假案被警察识破

本报讯（记者 柯其其）一年轻男子到派出所“自首”，称偷了别人的钱，细心的民警发现他闪烁其词，最后通过讯问得知，该男子报的是假案，目的是为了被拘留。这名男子说：“你们要是

能拘留我两天，我就不干农活了。”

8月6日一大早，这名男子就来到山城公安分局石林派出所，自称偷了别人的钱，因害怕被抓，所以到派出所主动交代。在讯问中，所长石党生发现这

名男子言辞漏洞百出。经过做思想工作，这名男子才交代，因为父亲想让他去地里锄草，而他不愿意去，所以他想着要是能被拘留几天，等他放出来后草也锄完了，就不用再干农活了，所以他就到派出所报了假案。

民警当即对他的荒唐行为进行了批评教育。在讯问中，石所长了解到，这名男子生活在单亲家庭，平时家人对其疏于管教，为此石所长找到这名男子的父亲，叮嘱其多关心孩子，加强与孩子的沟通。

线索提供：山宣

## 锁车粗心带来一场虚惊 给别人的车上了双保险

8月7日早上，清晨的凉意尚未退尽。王女士像往常一样，径直走向停车棚，准备骑车赶往单位，开始一天的工作……

王女士打开车棚的门，掏出摩托车钥匙准备开锁，意想不到的事情发生了。往常总是乖乖地“抱”在摩托车前轮上的车锁竟不翼而飞。王女士下意识认为车锁一定是被人偷了。但转念又一想：车锁才值多少钱，如果有人偷车锁的话，为什么没把车也偷走？自己前一天晚上明明是锁了车的，可是车锁呢？

此时，同一个小区的一位居民也来车棚取车。于是，更让人哭笑不得的事情发生了，这位先生的车竟然被上了两把锁。摸不着头脑的他咕哝了一句：“真是怪事儿，谁这么‘好心’给我的车上了双保险？”王女士见状上前确认，发现自己的车锁居然锁在了这位先生的车轱辘上。

此番经历让王女士好一阵尴尬：“说起来好像是笑谈，但仔细想想，幸好今天我比那位先生提前去取车，如果是他在先又赶时间，不知道会给他带来多大麻烦呢。”

（孙敏）

## 六龄童两次遭狗袭击

孩子母亲呼吁：管管这些狗吧！

本报讯（记者 邓少华）“谁能管管那些乱跑的狗？作为一个6岁孩子的妈妈，我希望所有养狗的家庭都能给自家的小狗锁上链子。”8月6日下午，一位家住八矿的母亲给本报打电话说。由于这位女士的儿子连续两次遭到邻居家小狗的袭击，受到惊吓，现在连家门都不敢出了。

据杨女士讲，8月5日下午3时许，她和儿子一起回家，当时她走在前面，6岁的儿子走在后面。刚走到二楼，杨女士就听到儿子的哭声。原来是邻居家的小狗袭击了躲在墙角的儿子，孩子的小腿肚上留下几个深深的狗牙印。杨女士立即抱起儿子赶到防疫站，工作人员告诉杨女士，现

在国产狂犬疫苗缺货，只能注射进口疫苗。

这是杨女士的儿子第二次被狗袭击，第一次发生在一个多月前，当时杨女士的儿子正在家属院的空地上玩耍，一只突然窜出的狗，对准孩子的脚就是一口，瞬间孩子的脚趾就出血了。

杨女士曾问过防疫站的工作人员，短时间内连续打这么多的狂犬疫苗，会不会对孩子的身体有影响？工作人员无奈地告诉她，有影响也要打，不打也没有其他好办法。

为此，杨女士想通过本报呼吁一下，希望养狗者能管好自家的狗，不再让狗咬人的事情发生。

## 学校借款不还 学子状告母校

本报讯 一起学生状告学校的借款合同纠纷案日前审结，法院依法判决被告某学校偿还学生李某3万元，并支付利息5400元。

2001年8月份，学生李某到某学校就读，并按学校要求交纳了教育储备金3万元、接送证押金100元，学校也出具了相关收据和退还教育基金承诺书，承诺按月息6%计算利息。2003年5月，学生李某离校要求退款，被告某学校虽同意退还，但至今未付，故诉至法院。

法院审理后认为：学生李某与某学校之间已经具备了合同实质要件，应视为一份借款合同。被告某学校未按合同约定退还借款及利息是造成此纠纷的主要原因，应对此纠纷承担全部责任，故作出上述判决。（李勇 黄超）

### 后续报道

## 爱心捐款 助欢欢

本报讯（记者 韩晓红）“我捐100元！”、“我捐50元！”……8月7日，在市卫生监督中心的会议室里，一场为孤残女欢欢献爱心、帮欢欢筹集手术费的捐款活动正在进行着，大家纷纷伸出关爱之手，当场为欢欢捐款5215元。

本报4月5日以《爱心温暖孤残女》为题，报道了好心人马军平夫妇收留了无依无靠的右小腿截肢的残疾女欢欢，在一次为欢欢体检时，医生告诉马军平，欢欢可以通过手术装上义肢，然后就能跟正常人一样生活的消息后，夫妇二人就暗下决心，省吃俭用要为欢欢安装义肢，让她过正常的生活。

本报对此事报道后，市残联了解到欢欢的实际情况，决定为欢欢免费提供义肢，但安装义肢的手术费还没有着落。

市卫生监督中心的工作人员了解到这个情况后，踊跃为欢欢安装义肢捐款。金兰苑商务酒店、龙升大酒店、口福饮食有限公司也都加入了捐款的行列。

当凝聚着浓浓爱意的善款递到欢欢的手里时，她的眼圈顿时红了，激动地说：“我要谢谢你们这些好心人，是你们给了我站起来的勇气和力量。”

据了解，不久后欢欢将通过手术安装上义肢。